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komentovaný scénosled filmu Občan Havel

obraz místo datum komentář

úvodní titulky archiv ČB  

porada o vystupování Rašínovo Nábřeží prosinec 1992 Příprava na kandidaturu VH na funkci českého prezidenta

   v médiích    

 

procházka Prahou Václavské nám. prosinec 1992 Václava Havla doprovází Ladislav Špaček, tehdy veřejnosti

    známý z vysílání Československé televize, v níž působil spolu se Zuzanou 

Bubílkovou jako parlamentní zpravodaj z Federálního shromáždění. 

K Václavu Havlovi nastoupil krátce před touto procházkou Prahou jako 

soukromý zaměstnanec. Až po Havlově prezidentské inauguraci byl jmenován 

do funkce mluvčího prezidenta a ředitele Tiskového odboru KPR. V této 

dvojjediné funkci působil až do začátku roku 2003.

debata Pen Klub  Častá–Papierničky listopad 1992 Třídenní návštěva v Bratislavě – hlavním důvodem byl pohřeb   

 u Bratislavy  Alexandra Dubčeka.

   

oblékání  Rašínovo nábřeží leden 1993  Vladimír Hanzel, který půjčuje Václavu Havlovi svůj hřeben, a který se vine 

celým filmem jako červená nit, byl Havlovým privátním tajemníkem v době 

před listopadem 1989. Za federálního prezidentství byl osobním tajemníkem 

prezidenta republiky a šéfem jeho osobního sekretariátu, za Havlova českého 

prezidentství (od února 1993) ředitelem sekretariátu prezidenta republiky 

a tajemníkem prezidenta republiky. A této dvojjediné funkci setrval až 

do konce Havlova prezidentského období v roce 2003.

nácvik projevu  Rašínovo nábřeží leden 1993  Českého prezidenta volila pouze Poslanecká sněmovna, která se 

transformovala z České národní rady (Senát tehdy ještě neexistoval).

1. volba prezidenta  Rašínovo nábřeží leden 1993  Olga Havlová porovnává útoky republikánů Miroslava Sládka  s propagandou 

minulého režimu.

tisková konference Mánes leden 1993 Citát je ze hry Václava Havla „Spiklenci“ (1971)

inaugurace  Pražský hrad únor 1993  Prezident republiky se ujímá funkce nikoli zvolením, ale teprve složením slibu 

předepsaném Ústavou. Této události se říká inaugurace prezidenta.

    Václav Havel byl československým prezidentem od 29. 12. 1989 do 20. 7. 1992, 

kdy ze své funkce abdikoval – hlavně proto, že dvě vítězné strany z červnových 

voleb (ODS v Čechách a HZDS na Slovensku) začaly rozdělovat republiku 

na dvě samostatné části a Havel už neměl žádnou možnost tomuto procesu 

zabránit. Po nástupu do funkce českého prezidenta v únoru 1993 přišel 

do téže kanceláře na Pražském hradě, v níž stále pracovala většina stejných 

zaměstnanců jako za jeho federálního prezidentství.

přivítání Pražský hrad únor 1993

se zaměstnanci KPR

1. pracovní den pracovna únor 1993

výklad pro poslance  Pražský hrad březen 1993  Václav Havel potřeboval prosadit v parlamentu souhlas s organizačními 

změnami v Kanceláři prezidenta republiky (KPR), především osamostatnění 

té její části, která se starala o budovy a provozní záležitosti. Z ní nakonec 

vznikla samostatná příspěvková organizace Správa Pražského hradu.

prohlídka zahrádek  Pražský hrad duben 1993  V severním předpolí Pražského hradu zbyla po komunistických prezidentech 

bizarní zahrádkářská kolonie. Majiteli zahrádek byli zaměstnanci KPR z doby 

před rokem 1990. Byla to součást podivného nepořádku, který se rozkládal 

uprostřed nejvíce památkově chráněné oblasti u nás, těsně vedle míst, jež 

navštěvují a obdivují turisté z celého světa. Až za mnoho let poté se podařilo 

značnou část těchto prostor zkultivovat a otevřít veřejnosti (horní a dolní 

Jelení příkop, kterým dnes protéká potok Brusnice)
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návštěva továrny  střední Čechy květen 1993

zamyšlení nad úlohou  Hrádeček srpen 1993  Venkovská chalupa Václava Havla na Hrádečku u Trutnova se 

prezidenta     stala v 70. a 80. letech 20 století místem setkávání opozičních umělců, 

především spisovatelů a hudebníků. V roce 1977 zde proběhl III. Festival 

druhé kultury [Plastic People of the Universe a další undergroundové 

kapely, písničkáři Jaroslav Hutka a Vlastimil Třešňák]. O rok později 

na byla na Hrádečku natočena deska skupiny Plastic People.Po roce 1989 

zde prezident Havel hostil několik významných státních návštěv: ministra 

zahraničí Ruské federace Andreje Kozyreva, velvyslankyni USA u OSN 

Madeleine Albrightovou, generálního tajemníka OSN Kofi Annana.

porada před  Pražský hrad srpen 1993

Jelcinovou návštěvou

petice proti zavření  Divadlo Na zábradlí říjen 1993  Pražská Kavárna Slávie se nachází naproti Národnímu divadlu 

kavárny Slavie     v paláci Lažanských. Majitelem paláce je Akademie Múzických umění (AMU). 

Tehdejší rektor AMU Zdeněk Urbánek podepsal v roce 1992 s americkou firmou 

HN Gorin nevýhodnou smlouvu o pronájmu prostorů této kavárny na 50 let. 

Kavárna pak byla mnoho měsíců zavřená. Znovu byla zprovozněna po rozhodnutí 

soudu o neplatnosti smlouvy až v srpnu 1996, kdy se vrátila do podoby, kterou 

měla ve 30. letech 20. století.

    Na pódiu Divadla Na zábradlí sedí Jiří Kolář (1914–2002), někdejší častý 

návštěvník Kavárny Slávie, básník a výtvarník, celosvětově známý především 

díky svým kolážím a experimentálnímu umění. Od roku 1980 žil a tvořil v Paříži, 

do vlasti se vrátil v roce 1997.

oslavy 28. října  Pražský hrad říjen 1993  28. října 1918 vznikla z rozpadajícího se Rakouska-Uherska samostatná 

Československá republika. Václavu Havlovi se podařilo přes odpor 

významných oponentů prosadit, aby se tento den stal státním svátkem nově 

vzniklé České republiky. A tímto svátkem už zůstal. Zde jsou přípravy na první 

oslavu tohoto svátku.

výlov rybníka  Lány říjen 1993

 

porada před  Pražský hrad leden 1994

Clintonovou návštěvou

 zkouška saxofonu  pracovna leden 1994

Clintonova návštěva Pražský hrad leden 1994  Hlavní agendou Clintonovy návštěvy bylo vyhlášení a podepsání „Partnerství 

pro mír“, což byl pro země tzv. Visegrádské 4 předstupeň pro přistoupení 

k NATO.

návštěva Rumunska  Univerzita v Bukurešti červen 1994

Rolling Stones  Strahovský stadión srpen 1995  Skupina Rolling Stones, především však jejich vrchní osvětlovač Patrick 

Woodroffe, navrhli, zakoupili a nechali instalovat nové osvětlení Španělského 

sálu na Pražském hradě a toto osvětlení předali jako dar Václavu Havlovi. 

Ovládá se dálkovým ovladačem, na němž je logo skupiny, na němž dominuje 

velký červený vyplazený jazyk.

pohřeb Olgy Havlové Pražský hrad únor 1996  Olga Havlová rozená Šplíchalová (11. 7. 1933–27. 1. 1996), pocházející z proletářské 

žižkovské rodiny, výrazně ovlivnila Václava Havla v sociálním cítění 

i v celkovém náhledu na potřeby „běžných“ lidí. Byla také „první čtenářkou“ 

jeho děl a Havel často podle jejích připomínek přepracoval své eseje.

jednání   Pražský hrad červen 1996

po parlamentních 

volbách 1996

oslava 60. narozenin Archa srpen 1996
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operace  TV zprávy listopad 1996

svatba  Žižkovská radnice leden 1997

porada o ekonomice Dělostřelecká  březen 1997  Období prvních vážných ekonomických potíží České republiky od jejího 

vzniku.

křest knihy  knihkupectví Paseka březen 1997

porada o kandidatuře  vila Amálie březen 1997  Prezident Havel pořádal ve vile Amálie, která se nacházela v oboře Lány, 

pravidelná setkání, na kterých se probírala nejrůznější témata: věda, umění, 

ekonomika, školství, justice, armáda, menšiny, architektura, sociologie 

a mnoho dalších. Těchto setkání proběhlo 72 a zúčastnilo se jich téměř 

2000 hostů. Několikahodinové neformální a živé debaty poskytovaly 

prezidentu Havlovi příležitost k bezprostřednímu kontaktu s řadou odborníků 

a osobností, byly pro něj významným zdrojem autentických a kvalifikovaných 

informací, polemické diskuse účastníků ho v mnoha ohledech inspirovaly 

a umožňovaly mu vhled do nejrůznějších oblastí a názorových proudů.

setkání s Klausem  Pražský hrad květen 1997

oznámení kandidatury  Pražský hrad červenec 1997

Rudolfinský projev Rudolfinum říjen 1997

2. volba prezidenta  Pražský hrad leden 1998

focení ve fraku  Pražský hrad březen 1997

 odjezd do nemocnice  Střešovice červenec 1998  O zdraví prezidenta Havla se od operace plicního nádoru v roce 1996 staralo 

lékařské konzilium pod vedením tehdejšího primáře 1. interny v Ústřední 

vojenské nemocnici v Praze – Střešovicích MUDr. Ilji Kotíka.

návštěva summitu Washington duben 1999  12. dubna 1999 se ČR stala 17. členem Severoatlantické aliance 

NATO v USA     (NATO). Následujícího washingtonského Summitu NATO se již ČR účastnila 

jako plnohodnotný člen aliance.

krize ČT Pražský hrad prosinec 2000

křest Sebraných spisů  Akropolis prosinec 1999  Václav Havel patří k významným českým spisovatelům 20. století. Kromě 

esejů, v nichž glosoval stav společnosti i světa, napsal divadelní hry, jimiž 

se proslavil po celém světě (např. Zahradní slavnost, Vyrozumění, Ztížená 

možnost soustředění, Audience, Largo Desolato, Pokoušení). V 60. letech 20. 

století tvořil speciální druh poezie na pomezí literatury a grafiky, kterou pak 

vydal pod názvem Antikódy.

výsledky Lány červen 2002

parlamentních voleb

2002

summit NATO Pražský hrad listopad 2002  21.–22. 11. 2002 se v Praze konal summit NATO, při kterém bylo vyzváno ke 

vstupu do Severoatlantické aliance dalších sedm zemí střední a východní 

Evropy, a rozhodnuto o reformě NATO pro 21. století.

vyklízení kanceláře  Pražský hrad leden 2003

rozlučka  Pražský hrad únor 2003

se spolupracovníky

rozloučení s veřejností  Pražský hrad únor 2003

epilog  Hrádeček říjen 2003
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